

“水立方”牵动侨心 奥运梦再燃激情

这次, 侨胞要建冬奥冰雪博物馆!

孙少锋 张晓洁 李治宏

侨界关注

坐落在北京奥林匹克公园内的国家游泳中心(又称“水立方”)是华侨华人在北京旅游的“必去景点”之一。10多年前,“水立方”场馆建设得到海内外侨胞的鼎力支持。这里,铭刻着他们的奥运记忆。

如今,“水立方”华丽变身“冰立方”,成为2022年北京冬季奥运会冰壶

项目场馆。冬奥会脚步愈近之际,中国侨联发起援建“华侨冬奥冰雪博物馆”的倡议,号召侨胞再度集结爱心,共襄奥运。

倡议一经发起,得到侨界各方积极响应。浓浓游子意,悠悠赤子情。华侨华人与祖国(籍)国的血脉亲情在即将到来的冰雪盛宴中愈加炽烈。

下宝贵奥运遗产与爱国佳话。此次“共建华侨冬奥冰雪博物馆”活动可谓华侨华人奥运梦、爱国情的再次生动展示。

侨联吹响集结号,各方群起响应。

在福建,截至2019年12月28日,已有来自37个国家和地区的93个华社行动起来。来自美国、法国、加拿大等国的10余位海外侨领代表齐聚福州三坊七巷福建华侨主题馆,座谈交流,助力冬奥。八方侨力汇聚一堂,共同点亮侨爱之光。

在安徽,“华侨冬奥冰雪博物馆”建设捐款活动中,捐赠者们怀揣“展现国家形象,促进国家发展,振奋民族精神”的初心,参与冬奥,贡献力量。

在浙江,省侨联也向各级侨联

组织、归侨侨眷、浙籍海外社团、华侨华人发出倡议,积极参与捐建,凝聚浙江侨界磅礴力量,镌刻浙江侨胞时代荣光。

据统计,活动开始近2个月的时间里,已达成捐款意向1.65亿元,到账捐款近600万元。

何继宁说:“共建华侨冬奥冰雪博物馆是希望提供一个机会,让海内外侨界群众了解冬奥、关注冬奥、参与冬奥,让他们对实现中华民族伟大复兴的热切盼望能够落到实处。”

建成后的华侨冬奥冰雪博物馆,将成为河北省张家口市崇礼区的地标性建筑。一方面,博物馆将作为文化中心,成为当地百姓的学习交流场所。另一方面,博物馆每年举办的夏令营活动,将成为海内外侨界青少年的主题教育营地。

“华侨华人不能缺席”

“全球华人办奥运,海外游子聚北京。多难兴邦立世界,五环旗下倡和平。”12年前,印尼华商陈江和同家人来到北京,为中国队加油助威。激动之余,他挥笔写下这首藏尾诗,祈福“奥运北京,世界和平”。

陈江和是北京奥运会场馆“水立方”的“大额捐赠人”。2003年4月,由港澳台同胞和海外华侨华人



华侨冬奥冰雪博物馆建筑效果图。(中国华侨公益基金会供图)

捐资共建北京奥运场馆的方案还未最终确定,陈江和就把捐赠款项汇给有关部门。他还建议,对捐赠金额不设最低限制。

当年,像陈江和这样热情参与“水立方”捐建活动的华侨华人还有很多。“水立方”拔地而起的过程,正是炽热侨情滚滚汇集到北京、汇聚到(籍)国的历程。

时光跨越十二载,而今侨情意更浓。北京冬奥会的步伐日渐临近。当陈江和看到海内外侨胞捐建华侨冬奥冰雪博物馆的倡议时,他当即决定捐赠。提起此次捐赠,陈江和难掩激动之情:“这是中国对世界再次做出的承诺和贡献,也是世界对中国发展的认可。冬奥会是中国和世界的大事,海内外华侨华人不能缺席!”

中国侨商联合会会长、泰籍华人谢国民已年过八旬,他是率先响应捐建冬奥冰雪博物馆的侨胞。

谢国民经营的企业作为改革开放后最早进入中国的外商投资企业,参与并见证了中国快速发展的历程。“改革开放以来,中国在经济、科技、文化、体育等各方面走出了一条符合中国国情的发展道路。作为华人,我深受鼓舞。2008年成功举办奥运会后,全世界几十亿人通过奥运会关注北京、关注中国,我们深切感受到北京奥运会对中国华侨华人的真实意义。”

谢国民表示:“希望通过捐建冬奥冰雪博物馆,为冰雪运动推广传播和冰雪文化研究做出贡献。”

中国侨商联合会会长许荣茂不仅带头向冬奥冰雪博物馆捐款,还呼吁广大侨胞积极参与博物馆捐建,为冬奥添砖加瓦。“我希望发挥自己在侨界的影响力,呼吁更多人助力冬奥。”

许荣茂表示,为民族盛事尽一份力,是自己的幸运和荣耀。“北京是历史上唯一一个既举办过夏季奥运会、又将举办冬季奥运会的‘双奥之城’。能为这样的盛事尽一份力,是我的骄傲。”

“讲好冬奥故事”

“共建华侨冬奥冰雪博物馆”活动开展得如火如荼,华侨华人奉献冬奥的步伐也铿锵有力。

何继宁指出,该活动只是华侨华人参与冬奥会的第一阶段。“除了号召侨胞捐建冬奥冰雪博物馆,中国侨联还将开展一系列丰富多彩的活动。一方面,我们将配合北京冬奥会组委会加大冬奥会的海外宣传,让更多华侨华人通过冬奥会了解‘中国梦’,了解中国进入新时代后日新月异的发展变化。另一方面,我们鼓励具备冬季运动赛事经验和语言优势的华侨华人参与冬奥会志

愿服务,通过引才引智搭建中国与世界沟通的桥梁。”

许荣茂建议,华文媒体和华商企业应积极加入助力冬奥行列。“华文媒体可以向所在国介绍冬奥会筹备情况,讲好自信开放的‘中国故事’和‘冬奥故事’。华商企业可以投资建设更多冬奥会项目,推动区域经济可持续发展。”

共建冬奥也要共享冬奥。何继宁表示:“冬奥会是全球各地侨胞大团聚的良好契机,届时将邀请华侨华人回到祖(籍)国,欢聚一堂,观看冬奥会。”

“如果有机会,华侨冬奥冰雪博物馆建成后,我一定到现场去走一走、看一看。”谢国民说,一想到那里蕴含着自己的心血,他充满期待。

“我希望,通过2022年冬奥会,中国与世界的联系更加紧密,与各国的合作更加广阔,‘相互理解、友谊、团结和公平竞争’的奥林匹克精神更加深入人心。”陈江和希望,更多侨胞参与这一盛事。

许荣茂也满怀希冀:“我期待冰雪运动成为加强中外交流的新纽带,也期待中国队作为东道主在冬奥会上有优异的表现,拿到更多金牌。我相信,北京冬奥会将为全世界华侨华人带来更多自信和骄傲。”

即将到来的冰雪盛事,让所有侨胞热情澎湃、期待满怀!

广西贵港:以“六个强化”打造贵港“好服务”招牌 助推经济社会高质量发展



近年来,广西壮族自治区贵港市积极践行“担当为要、实干为本、发展为重、奋斗为荣”理念,以深入实施“工业兴市、工业强市”发展战略为主线,以全面深化改革为动力,以持续提升服务水平为支撑,积极开展“六个强化”行动——强化党建引领、强化解放思想、强化要素保障、强化“放管服”改革、强化精准高效服务、强化社会治理,全力打造贵港“好服务”金字招牌,不断优化营商环境,助推经济社会高质量发展。

2019年,贵港市紧紧围绕“打造一流营商环境”目标,以全面深化改革为动力,以持续提升服务水平为支撑,下大力气开展优化营商环境提升行动,企业投资环境满意度连续两年排名全区第一。在自治区政府督查室和自治区统计局抽查核验中,连续3次综合排名全区第一。营商环境不断优化助推经济社会高质量发展,2019年1月—10月,贵港市地区生产总值增长8.5%,规模以上工业增加值增长15.1%,财政收入增长23.9%,固定资产投资增长11.5%,均排名全区前列。

同时,贵港高新技术产业开发区获广西壮族自治区人民政府批复设立,并被定位为战略性新兴产业城。贵港城市的承载力和影响力不断增强,“六个强化”行动打造的贵港“好服务”金字招牌正在不断被擦亮。

强化党建引领,为营商环境保驾护航

贵港市坚持发挥党建的“领跑”作用,重点突出党员先锋模范作用,建立了三大基层党建平台,优化“党建联盟”“先锋集结号”等载体,构建起各级党组织书记齐抓共管营商环境的责任链条,推动各级党组织书记和企业家面对面交流,听诉求、研对策、解难题,深入开展机关党建“四化”建设,推动党建工作与业务工作紧密结合,作风建设与优化营商环境双促进、双提升。贵港市基层党建述职评议综合得分实现“三连冠”,基层党组织和广大党员的服务水平不断提升。

强化解放思想,焕发干部干事创业精气神

坚持把解放思想作为加快发展、赶超跨越的“金钥匙”,从领导干部的思想和作风入手,连续五年开展解放思想大讨论活动,深入践行“担当为要、实干为本、发展为重、奋斗为荣”的理念,大力弘扬新时代“敢干、实干、

苦干、善干”的新作风,凝聚全市上下“工业兴市、工业强市”和亲商、重商、爱商、护商的思想共识。同时,建立容错纠错机制,出台《贵港市激励干部干事创业若干规定(试行)》,鼓励广大党员干部勇于担当、敢于作为,在投资和项目建设中当先锋、做表率。全市上下全员招商、服务企业的氛围更加浓厚。

强化要素保障,打造产业发展好平台

深入开展“大招商、招大商”活动,制定出台招商引资方案,建立工作机制,出台市本级工业用地地价、低速电动车生产管理和登记办法、加快新能源电动车产业发展的若干意见等一系列产业扶持政策;创立新兴产业基金、园区建设发展基金,通过“惠企贷”等方式,帮助企业解决生产经营中遇到的难题;专门设立帮办中心,为企业提供“一企一策、一事一议”定制式服务,大大缩减了办事时间,加快了项目落地建设的速度。

华奥新能源汽车、腾骏汽车、赛尔康电子、嘉龙海杰、平铝轻量化车厢、金奔腾车联网服务云、安铂瑞医疗等项目相继落户贵港。华奥新能源汽车项目从签约建厂到大客车下线仅用9个月时间,众泰贵港基地君马乘用车项目不到一年就完成主体工程建设,平铝轻量化车厢项目实现当月签约当月开工建设,充分体现了项目建设“落地快、开工快、推进快、见成效”的高速度。

强化“放管服”改革,提升服务效能

扎实推进“一事通办”改革。建立完善项目联合预审机制,项目从立项(签约)到开工的平均时间压缩一半。

探索“受办分离”机制,加快“一窗受理、集成服务”改革。打造政务服务升级版,居民在政务大厅“刷脸”就能办理不动产登记、水电气业务,不动产登记办结时限从法定30个工作日,提速到5个工作日。

全面深化推进政务服务改革。率先建立行政审批“中介超市”,截至目前,贵港市“中介超市”共入库中介机构710家,涵盖31大类165项中介服务事项。

加快“12345”政府服务热线建设,统一政务咨询投诉举报平台。全面整合非紧急非警务类热线,建立了“12345”一号对外、集成服务、全时在线的营

商环境服务与投诉渠道,及时解决企业和群众反映的问题。今年以来,“12345”服务热线接到各类诉求12.2万件,办结率97%。

同时,作为全国率先正式启动“互联网+监管”系统试运行的地级市,通过目录清单和“互联网+监管”系统应用两手抓,切实解决“放管服”改革中“管”的难题。

强化精准高效服务,打造贵港“好服务”金字招牌

开展“企业服务年”系列活动。2016年以来,连续开展“企业服务年”“企业服务量化年”“企业服务品牌年”“营商环境提升年”活动,已累计协调解决企业提出的问题1085项。

开展“基层直通车”活动。召开座谈会听取企业家的意见建议和诉求,对部分诉求相关部门当场提出解决方案,党政主要领导当场作决定,做到解决问题不耽搁、处理难题不懈怠,得到了企业家的好评。

开展“市长服务企业接待日”活动。2016年以来,共开展49期“市长服务企业接待日”活动,为71家企业解决了问题222项。

强化社会治理,营造和谐稳定、生态舒适的发展环境

深入推进“平安贵港”建设,实施“雪亮工程”,健全强社会治安综合治理体系,使广大企业安心经营、放心发展。同时,贵港市深入开展城市基础设施建设大会战,深入开展文明城市、卫生城市、食品安全示范城市、森林城市、园林城市、生态文明建设示范城市“六城联创”活动,并取得显著成效。

生态环境不断改善,城市功能品质得到提升。特别是依托智慧城市建设,建成大数据平台、云计算中心和智慧城市管理中心,智慧党建、智慧城市政、智慧消防、智慧教育、智慧交通、智慧政务、智慧环保上线试运行,提供全方位高效便捷的服务,打造宜居宜业的良好环境。

下一步,贵港市将围绕“打造一流营商环境”目标,进一步对标国际、国内先进水平和典型经验,弘扬“敢干、实干、苦干、善干”新作风,积极打破常规,促进创新再提速,开创工作新境界,深入解放思想、抢抓机遇,持续发力、久久为功,推动优化营商环境工作不断取得新成效,推动全市经济社会发展在新起点上实现新跨越、新提升。

数据来源:广西壮族自治区贵港市优化营商环境领导小组办公室

·广告·